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   Gmina Żukowo                                                                                  Żukowo, dnia 15.07.2020.        

    

 

   
      ul. Gdańska 52 

     83-330  Żukowo 

                      WYKONAWCY   

      UCZESTNICY   POSTĘPOWANIA 
 

ZP.271.32.2020 

 

 dot.:  przetargu nieograniczonego na budowę boiska przy Szkole Podstawowej  

w Pępowie w ramach projektu „Budowa i modernizacja boisk w Gminie 

Żukowo” 

 

 
 

Odpowiedzi na pytania 
 

 

 Na podstawie art. 38 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – prawo zamówień publicznych 

(tekst jednolity - Dz. U. z 2019 r., poz. 1843) i zgodnie z rozdziałem VII specyfikacji istotnych 

warunków zamówienia,  zamawiający udziela odpowiedzi na poniższe pytanie. 

 

Pytanie nr 1 

Prosimy o potwierdzenie, iż parametry trawy syntetycznej oraz wymagane dokumenty opisane w 

Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (SIWZ) spełniają wymagania Zamawiającego.  

Odpowiedź 

Parametry trawy wymagane przez zamawiahjącego zostały opisane w pkt 12 w  Załączniku nr 1 

do SIWZ  - OPIS PRZEDMIOTU  ZAMÓWIENIA. Dokumenty wymagane przez zamawiającego 

zostały opisane  w rozdz. XIV Informacje o formalnościach, jakie powinny być dopełnione po 

wyborze oferty w celu zawarcia umowy w sprawie zamówienia publicznego w specyfikacji 

istotnych warunków zamówienia (SIWZ). 

Patrz także odpowiedzi na pytania nr 2 - nr 6. 

 

Pytanie nr 2 

Prosimy o usunięcie zapisu przedstawienia dokumentu potwierdzającego posiadanie przez 

producenta statusu FIFA PREFERED PRODUCER. Certyfikat ten nie odnosi się do jakości 

oferowanej trawy, a jest jedynie potwierdzeniem przynależności do danej organizacji i dotyczy 

tylko relacji biznesowych a nie kwestii technicznych. Członkowstwo w tej grupie nie jest 

obowiązkowe, a wprowadzenie takiego wymogu powoduje ograniczenie ilości potencjalnych 

dostawców sztucznej trawy.  

W związku z powyższym prosimy o wykreślenie zapisu dotyczącego posiadania przez producenta 

statusu FIFA PREFFERED PRODUCER.  

Odpowiedź 

Zamawiający nie wymaga posiadania przez producenta statusu FIFA PREFFERED PRODUCER. 

Zamawiający nie będzie wymagał od wykonawcy przedstawienia ww. certyfikatu (dokumentu). 

Nie obowiazjuą w tym zakresie zapisy zawarte w dokumentacji projektowej i specyfikacji 

technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych (STWiORB).  
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Pytanie nr 3 

Zamawiający wśród dokumentów do sztucznej trawy wymaga certyfikatu FIFA Star 1 / FIFA 

QUALITY lub FIFA 2 Star/ FIFA Quality PRO dla obiektu z oferowanego systemu  nawierzchni. 

Posiadanie certyfikatu FIFA  dla producenta sztucznej trawy nie odnosi się do jakości oferowanej 

trawy, a potwierdza jedynie o przynależności do danej organizacji. FIFA badając boisko pod 

kontem uzyskania certyfikatu FIFA, nie bada parametrów sztucznej trawy tylko powyższe 

elementy. Jedynym dokumentem potwierdzającym jakość oferowanej trawy to badanie 

laboratoryjne wykonane w akredytowanym przez FIFA laboratorium i jest dokumentem 

nadrzędnym potwierdzającym zgodność oferowanego systemu sztucznej trawy z wymaganiami 

FIFA Quality & Quality PRO. Pragniemy zauważyć , że w/w certyfikaty nie potwierdzą żadnych 

parametrów trawy. Podczas badań laboratoryjnych sprawdzane są parametry sztucznej trawy, 

określana jest odpowiednia ilość zasypu oraz badany jest cały system pod kątem 

przepuszczalności, prawidłowości odbicia piłki, amortyzacji, absorpcji uderzeń, wytrzymałości na 

wyrywanie, wytrzymałości łączeń, odkształcenie, opór i wiele innych. Nadmieniamy, iż w opinii 

KIO (wyrok 1867/18 ) wymaganie certyfikatu FIFA nie ma uzasadnienia.  

W związku z powyższym wnosimy o usunięcie zapisu wymagalności certyfikatu certyfikatu FIFA 

Star 1 / FIFA QUALITY lub FIFA 2 Star/ FIFA Quality PRO dla obiektu z oferowanego systemu  

nawierzchni. 

Odpowiedź 

Zamawiający nie wymaga certyfikatu FIFA Star 1 / FIFA QUALITY lub FIFA 2 Star/ FIFA 

Quality PRO. Nie obowiazjuą w tym zakresie zapisy zawarte w dokumentacji projektowej i 

specyfikacjach technicznych wykonania i odbioru robót budowlanych (STWiORB).  

Dokumenty wymagane przez zamawiającego i dotyczące nawierzchni boiska zostały opisane w 

rozdz. XIV Informacje o formalnościach, jakie powinny być dopełnione po wyborze oferty w 

celu zawarcia umowy w sprawie zamówienia publicznego w specyfikacji istotnych warunków 

zamówienia (SIWZ). 

 

Pytanie nr 4 

Wnosimy o obniżenie parametru ilości pęczków i określenie go na poziomie min.  8000/m2 przy 

zachowaniu wymaganej przez Zamawiającego ilości włókien, tj. 120.000/m2. Pragniemy 

zauważyć, że wyznacznikiem gęstości trawy jest ilość włókien a nie ilość pęczków, która nie ma 

wpływu na jakość oferowanej trawy.  

W związku z powyższym prosimy o obniżenie parametru ilości pęczków na min.8000/m2 a 

pozostawienie parametru ilości włókien na poziomie min. 120.000 włókien/m2. 

Odpowiedź 

Zamawiający w punkcie w Załączniku nr 1 do SIWZ  - OPIS PRZEDMIOTU  ZAMÓWIENIA w 

pkt 11 określił zmiany w zakresie konstrukcji boiska oraz opisie boiska w stosunku do 

dokumentacji projektowej.  W pkt 12 ww. Załącznika nr 1 zostały podane parametry trawy, które 

sa wiążące dla wykonawców. Zamawiający określił ilość włokien, natomiast nie określa ilości 

pęczków.  

 

Pytanie nr 5 

W dokumentacji do przetargu Zamawiający wymaga przedstawienia dokumentu potwierdzającego 

posiadanie przez producenta sztucznej trawy statusu FPP.   Pragniemy zauważyć, że status ten nie 

odnosi się do jakości oferowanej trawy, ale potwierdza przynależność do danej organizacji. 

Członkowstwo w tej grupie nie jest obowiązkowe.   

W związku z powyższym prosimy o wykreślenie zapisu dotyczącego posiadania certyfikatu FIFA 

PREFFERED PRODUCER.  
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Odpowiedź 

Patrz odpowiedzi na pytania nr 2 i nr 3. 

 

Pytanie 6 

Proszę o dopuszczenie do przetargu dokumentacji z zasypem SBR zaznaczając, że podczas 

realizacji zadania zostanie użyty granulat gumowy EPDM jasnoszary z recyklingu.  Producenci 

sztucznych traw przeprowadzają badanie na gorszym granulacie na rynku czyli SBR. Jeżeli trawa 

jest dopuszczona do użytku z gorszym granulatem tym bardziej będzie spełniała wymagania z 

lepszym granulatem. 

Odpowiedź 

W Załaczniku nr 1 do SIWZ  - OPIS PRZEDMIOTU  ZAMÓWIENIA w pkt 12 lit. d 

zamawiający określił,  iż wymaga zastosowania granulatu EPDM (jasnoszary z recyklingu),  a nie 

dopuszcza zastosowania granulatu SBR.   

W dokumentach  wymaganych przez zamawiającego i dotyczących  nawierzchni boiska (opisane 

w rozdz. XIV Informacje o formalnościach, jakie powinny być dopełnione po wyborze oferty w 

celu zawarcia umowy w sprawie zamówienia publicznego w specyfikacji istotnych warunków 

zamówienia) zamawiający podał, iż wyniki badań laboratoryjnych na zgodność sztucznej trawy z 

normą PN-EN 15330-1:2013 mogą zostać przedstawione dla innego wypełnienia niż EPDM. Tym 

samym zamawiający dopuszcza przedstawienie wynków badań z zastosowaniem granulatu SBR. 

 

 

 Niniejsze odpowiedzi na pytania są wiążące dla wszystkich wykonawców i stanowią 

integralną część specyfikacji istotnych warunków zamówienia. Pozostałe ustalenia specyfikacji 

istotnych warunków zamówienia nie ulegają zmianie. 
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